



Tisztelt Olvasó!

I. évfolyam, 5. szám - 2005. december

December 15-én csütörtökön Strasbourgban lezárul az Európai Parlament őszi ülészsaka. Több fontos kérdés is függőben marad, de ez talán nem is baj: bízom benne, hogy az ünnepek meghitt hangulata és a néhány napos kikapcsolódás januárra valamelyest oldja az őszi során kialakult és felhalmozódott feszültségeket. Mint mindenki a maga munkájában, én is remélem, hogy a 2006-os újrakezdés a hagyományos újrakezdés fogadalmakon túl új lendületet, új megoldásokat is hoz. Hogy ez mindannyiunk számára így legyen, nagyon kellemes, békés, gazdag és pihentető karácsonyi és újrakezdési ünnepeket kívánok Önnek és szeretteinek.

*Herczog Edit*

## SZOLGÁLTATÁSOK AZ EURÓPAI BELSŐ PIACON

Az EP Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottsága november 22-én Brüsszelben elfogadta a belső piacon nyújtott szolgáltatásokról szóló "Bolkestein" irányelv első olvasati jelentését.

A szakbizottság által módosított szöveg hű maradt az Európai Bizottság eredeti tervezetének szelleméhez: a Parlament támogatja, hogy minden európai szolgáltató a saját származási országának joga szerint nyújthasson szolgáltatást az EU valamennyi tagállamában. Ez lehetővé teszi, hogy például egy magyar épületgépészeti kisvállalkozó, kertész, kőműves vagy számítástechnikus anélkül nyújthasson szolgáltatást Angliában, Olaszországban vagy Ausztriában, hogy ott leányvállalatot alapítana, külön engedélyért folyamodna, cégbejegyzést vagy új adószámot kellene kérnie.

Ezzel párhuzamosan biztosítani kell azt is, hogy a szolgáltató alkalmazottainak, valamint a szolgáltatást igénybe vevő fogyasztóknak az érdekei és jogai semmiben ne sérülhessenek. Ezért a tervezet szerint a szolgáltatási tevékenység ellenőrzését, a munkajogi és fogyasztóvédelmi előírások betartását a teljesítés helyszíne szerint illetékes hatóság a szolgáltató származási országának hatóságával szoros együttműködésben végzi. Mit jelent ez pontosan? Ha egy magyar építővállalat egy magyarországi építkezéssel lengyel vagy szlovén villanyszerelővel készítteti az elektromos berendezése-

ket, akkor a magyar megrendelőnek nem kell esetleges kifogásaival a varsói vagy ljubljana-i hatóságokhoz fordulnia, hanem elég az illetékes magyar hatóságot megkeresnie.

A Bolkestein irányelvvel kiteljesedhet a személyek, a javak, a szolgáltatások és a tőke szabad mozgására épülő egységes európai belső piac, megvalósítva ezáltal az EU egyik legfontosabb és legrégebbi célkitűzését.

A szolgáltatások piacának megnyitása azonban nem terjed ki azokra az ágazatokra, amelyekhez alapvető közérdekek fűződnek, mint például a közrend fenntartása, az igazságszolgáltatás, a kötelező oktatás vagy az egészségügy. Az egyéb, gazdasági jellegű, közérdekű szolgáltatásokra (posta, energia, távközlés, vasút, stb.) jelenleg európai szinten ágazati szabályozások vonatkoznak. Az Európai Bizottság szerint egyelőre elég ezek mentén folytatni az integrációt.

Egyre több politikus emlegeti azonban Európa legnagyobb értékeként az európai szociális modellt, s annak szerves részeként a magas színvonalú közszolgáltatásokat. Bár sokak szerint a kelet-európai, a skandináv, a német és a francia szociális rendszerek között igen kevés közös vonást lehet felfedezni, az EP szocialista frakciója egy lehetséges átfogó keretszabályozás alapjainak kidolgozására külön munkacsoportot hozott létre, melyben én képviselem az új tagállamokat.

## LISSZABONI STRATÉGIA: A TAGÁLLAMOKON A SOR

Az EP Lisszaboni Stratégia Munkacsoportjának november 29-i ülésén Günter Verheugen európai ipari és vállalkozásügyi biztos előzetes tájékoztatást adott a 2005 tavaszán megújult versenyképességi stratégia tagállami megvalósításának első terveiről. Az új kormányok hivatalba lépéséig haladékokat Németország és Lengyelország kivételével minden tagállam ismertette szándékait és prioritásait.

A költségvetési fenntarthatóság nem kevesebb, mint 18 tagállamnál szerepel az első helyen, és ezzel az Unió legnagyobb horizontális kihívását jelenti. A második legfontosabb prioritás Európa-szerte a munkaerőpiaci nehézségek orvoslása, de e tekintetben már két táborra oszlik az Unió: míg az új tagállamokat, Belgiumot, Franciaországot és a déli országokat számláló többségnek a magas munkanélküliség okoz fejtörést, északon Anglia, Írország, Svédország, Finnország, Dánia és Hollandia épp ellenkezőleg a munkaerőhiányra panaszkodik.

A magyar Nemzeti Reform-program (NRP) további elsőbbségei között kiemelt helyen szerepel még az oktatás, a szolgáltatások piacának serkentése, a kutatás-fejlesztés és az innováció. Ez mind a brüsszeli célkitűzésekkel, mind a többi tagállam egyéb prioritásaival összhangban áll, sőt alapvetően egyezik térségünk valamennyi kormányának törekvéseivel.

Tagságaim az Európai Parlamentben:

Belső Piaci és Fogyasztóvédelmi Bizottság, Ipari, Kutatás-Fejlesztési és Energiaügyi Bizottság, Költségvetési Ellenőrző Bizottság  
EU-Ukrajna parlamenti delegáció, EU-EGT parlamenti delegáció, Védelmi Albizottság,  
Kis- és középvállalkozásfejlesztési Munkacsoport, Lisszaboni Stratégia Munkacsoport

Tagságaim egyéb európai szervezetekben:

Európai Energia Fórum, Európai Internet Alapítvány, Megújuló Energiaforrások Európai Fóruma, Európai Építőipari Fórum, Kangaroo Csoport

## JÓ ÚTON AZ EU PÉNZEK FELHASZNÁLÁSÁBAN

Az Európai Számvevőszék 2004-es pénzügyi évről szóló jelentésének agrárpolitikai fejezete külön foglalkozik az új tagállamokkal. Az uniós támogatások kifizetéséért minden országban külön, előre akkreditált hatóság felel. Az tíz új tagállami hatóság közül hetet már véglegesen elismert Brüsszel, három pedig ideiglenes akkreditációt kapott. Az utóbbiak között szerepel a magyar Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal is, melyről a végleges döntés decemberben várható.

A Speciális Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Csatlakozási Program (SAPARD) eszközeinek felhasználását a Számvevőszék hazánkban szűrőpróbaszerűen húsz projekten ellenőrizte. A jelentés elismeri, hogy az eljárások mind formailag, mind gyakorlatilag alapvetően megfelelnek az előírásoknak, és hasznos útmutatást nyújt az észlelt hiányosságok mielőbbi kijavításához. A jelentés teljes magyar nyelvű szövege a következő internet címen elérhető:

[http://www.eca.eu.int/audit\\_reports/annual\\_reports/annual\\_reports\\_index\\_hu.htm](http://www.eca.eu.int/audit_reports/annual_reports/annual_reports_index_hu.htm)

## MAGYAR SZAKÉRTŐK BRÜSSZELBEN

2006. január 11. és 13. között meghívásomra Brüsszelbe látogatnak az MSZP országgyűlési frakciójának szakértői. A tanulmányút mintegy 25 résztvevője helyszínen ismerkedhet meg az Európai Parlament munkájával, és különösen az EP szakbizottságaiban működő szocialista munkacsoportok tevékenységével. Országgyűlési frakciónk európai ügyekben való jártassága nem csak az MSZP számára fontos, hanem nélkülözhetetlen eleme is az európai és tagállami parlamentek együttműködésének. Az EP előtt jelenleg futó jogszabálytervezeteket ugyanis néhány hónapon vagy éven belül a magyar törvényhozónak is át kell vennie. Ez úgy lesz a legkönnyebb, ha nem csak ismerjük az uniós jog tartalmát, hanem már a kidolgozásakor is sikerül a magyar érdekeket érvényesítenünk.

## FOGYASZTÓVÉDELEM AZ ÚJ TAGÁLLAMOKBAN

Henrik Dam Kristensen dán szocialista képviselő saját kezdeményezésű jelentésben elemzi a fogyasztóvédelem helyzetét az új tagállamokban. A tapasztalatokat és ajánlásokat részletező parlamenti határozat decemberben kerül a plenáris ülés napirendjére. Az előadó elismeréssel nyugtázza, hogy az új tagállamok sikeresen átvették a fogyasztóvédelmi uniós joganyagot, és a jövő kihívásait elsősorban a viszonylag új keletű fogyasztói kultúra erősítésében és a fogyasztóvédelmi szervezetek fejlesztésében látja. Javaslatában rugalmasabb uniós támogatási feltételeket szorgalmaz az épp kialakulóban lévő fogyasztóvédelmi szervezetek számára. A fogyasztók jogainak minél szélesebb körű tudatosítása végett pedig kezdeményezi a fogyasztói érdekérvényesítésre vonatkozó alapismeretek iskolai oktatását.

## KUTATÁS-FEJLESZTÉS AZ EU25-ÖKBEN

2005. december 6-án hozta nyilvánosságra az Európai Bizottság az európai kutatás-fejlesztés 2004-es statisztikai adatait. Az EU GDP-jének 1,9%-át jelentő, 200 milliárd eurós össz-ráfordítás egyenlően oszlik meg: míg Málta GDP-jének mindössze 0,3%-át fordította fejlesztésre, az éllovas Svédországban ez az arány 3,7% volt. Magyarország 0,89%-kal az új tagállamok mezőnyében negyedik, Szlovénia, Csehország és Észtország után. Az átlag tehát alulmarad az általánosan szorgalmazott 3%-os uniós célkitűzésnek, melynek elérése a tagállamokat további erőfeszítésekre kényszeríti, hiszen a 2007-2013-as uniós Kutatási Keretprogram a legoptimistább számítások szerint is csupán évi 10 milliárd eurót jelent, ami az uniós GDP-nek alig 0,1%-a. A részletes adatok a következő címen találhatóak:

<http://europa.eu.int/rapid/pressReleasesAction.do?reference=STAT/05/156&format=HTML&aged=0&language=en&guiLanguage=en>

## A GLOBALIZÁCIÓ ÉS A BELSŐ PIAC

A Parlament Belső piaci és Külkereskedelmi bizottságai 2005. október 6-án közös meghallgatást tartottak a globalizáció hatásairól az európai belső piacra. Mint az ügy parlamenti felelőse, az ülést társelnökként vezetem le.

A sikeres rendezvényen Charlie McCreedy belső piaci biztos mellett meghívásomra részt vett Wittich Tamás is. Az MSZOSZ elnöke nagy sikerű előadásban tájékoztatta a Parlamentet arról, milyen kihívásokat jelent az európai munkavállalók és szakszervezetek számára a globalizációhoz való alkalmazkodás.

A kérdésről szóló parlamenti határozat első tervezetét november 10-én terjesztettem be. A jelenleg folyó szakbizottsági vita lehetőséget ad arra, hogy a 2006 elejére kitűzött plenáris szavazásig megvizsgáljuk a globalizáció rendkívül összetett kihívásait, és elkezdjük felkészülni hatásaira, gazdasági és szociális következményeire. Ez a parlamenti határozat egyben szándéknyilatkozat és iránymutatás is lesz a jogalkotási kezdeményezésért felelős Európai Bizottság számára.



Philip Whitehead bizottsági elnök, Herczog Edit előadó és levezető elnök, illetve Charlie McCreedy belső piaci európai biztos a globalizációról szóló meghallgatáson

*Kedves Olvasó!*

*Remélem, hírlevelemmel sikerült felkeltenem érdeklődését az Európai Parlament iránt. Kellemes ünnepeket, pihenést és feltöltődést, illetve boldog új évet kívánok, és kérem, hogy az Európai Parlamenttel vagy a fentiekkel kapcsolatos ötleteivel, észrevételeivel tiszteljen meg az alábbi elérhetőségek valamelyikén*

*Üdvözlettel,*

*H.E.*